
Ενδεικτική Λύση 

Δ1)  Έστω 𝐹⃗1 η δύναμη που ασκεί ο γερανός στο κιβώτιο, 𝛣⃗⃗ το βάρος του και 𝛼⃗1 η επιτάχυνση 

κατά την ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση του. Τα ζητούμενα υπολογίζονται 

εφαρμόζοντας την εξίσωση της μετατόπισης και την εξίσωση της ταχύτη-

τας αντίστοιχα:     
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Δ2) Εφαρμόζουμε το 2ο  νόμο του Newton λαμβάνοντας ως θετική τη φορά της επιτάχυνσης: 

∑ 𝐹⃗ = 𝑚 ∙ 𝑎⃗      ή       𝐹1 − 𝐵 = 𝑚 ∙ 𝛼1      ή         𝐹1 = 4160𝑁  

Δ3) Έστω τώρα 𝐹⃗2 η δύναμη που ασκεί ο γερανός στο κιβώτιο και 𝛼⃗2 η 

επιβράδυνση κατά την ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση του.  

Εφαρμόζουμε Θεώρημα Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας – Έργου  

(ΘΜΚΕ) για τη μετατόπιση του κιβωτίου κατά 5𝑚 στην επιβραδυνό-

μενη κίνηση του: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝐹 + 𝑊𝛣    ή     0 −  
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= 𝐹2 ∙ 𝛥𝑦 − 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝛥𝑦     ή      𝐹2 = 3840𝑁  

Δ4) Εφαρμόζουμε το Θεώρημα Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας – Έργου 

 (ΘΜΚΕ) για τη συνολική μετατόπιση του κιβωτίου: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝐹 + 𝑊𝛣 ή 0 − 0 = 𝑊𝐹 + 𝑊𝛣  ή     𝑊𝐹 = −𝑊𝛣 

Εφαρμόζουμε το 2ο  νόμο του Newton στην ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση λαμβάνοντας ως θετική 

τη φορά της επιβράδυνσης: 

∑ 𝐹⃗ = 𝑚𝑎⃗    ή     𝐵 − 𝐹2 = 𝑚𝛼2    ή       𝛼2 = 0,4
𝑚
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Και από την εξίσωση της ταχύτητας με υ=0  υπολογίζουμε τη χρονική διάρκεια της επιβραδυνόμενης 

κίνησης:  

𝜐 = 𝜐1 − 𝛼2 ∙ 𝛥𝑡2     ή        𝛥𝑡2 = 5𝑠 

Και τελικά υπολογίζουμε την μέση ισχύ: 
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    ή        𝑃̅ = 4000𝑊  
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